

## *Сценарий классного часа*

### *«День Святого Валентина»*

#### **Цель:**

- познакомить с историей празднования этого дня;
- дать информацию об истории этого праздника;
- вызвать интерес к “вечным” проблемам: любовь, счастье, взаимопонимание;
- настроить обучающихся на размышления о семейной жизни.

**Оборудование:** сердечки-валентинки, два больших плаката, презентация, ПК, наглядность.

#### **Ход мероприятия:**

##### **1. История праздника.**

###### *Комментарии учителя*

Сегодня мы с вами поговорим об истории этого праздника, об его символах и традициях празднования в разных странах.

День святого Валентина- день всех влюблённых. Более 200-х лет покровительствует он тем, кто влюблён... (Слайд 1-2)

*(читает учащийся)* Высоким чувством окрыленный,

Когда-то в давние года

Придумал кто-то день влюбленных,

Никак не ведая тогда,

Что станет этот день любимым,

Желанным праздником в году,

Что Днем святого Валентина

Его с почтением назовут.

Улыбки и цветы повсюду,

В любви признанья вновь и вновь...

Так пусть для всех свершится чудо –

Пусть миром правит лишь любовь.

У нас так много влюблённых людей, так что Валентинов день празднуют все - и взрослые, и дети. С семьёй и с друзьями. Празднуют с давних пор. В этот день своей избраннице или избраннику принято дарить какой-либо подарок. Но подарок должен быть обязательно, иметь форму сердца. Кроме того, в этот день принято дарить друг другу открытки – валентинки - с изображением сердечек, разумеется.

### *Комментарии учителя*

А как возник этот праздник? Существует много разных легенд и версий. С историей создания этого праздника мы сейчас и познакомимся. Этот праздник не имеет глубокой религиозной основы. Он связан с трогательной и печальной историей двух влюбленных. (Слайд 3)

В III в. нашей эры римский император Клавдий II издал указ, запрещающий людям жениться.



Он считал, что брак удерживает мужчин дома, а их предназначение быть хорошими солдатами и отважно сражаться за Рим. Молодой христианский священник Валентин не внял указу и тайно венчал юных влюбленных. Обнаружив эти “антигосударственные” женитьбы, император повелел заключить нарушителя в тюрьму и потом казнить

В тюрьме Валентин, лишенный священных книг, разнообразил свой вынужденный досуг тем, что писал записки дочери тюремщика. Видимо, и записки были хороши, и дочка. Молодые люди полюбили друг друга. Затем Валентин исцелил её чудесным образом от слепоты, но всё равно был казнён. Перед казнью, 14 февраля 270 г. он послал девушке прощальную записку с краткой фразой “от Валентина”, которая впоследствии стала означать вечную привязанность и верность.

Дата смерти священника совпала с римским торжеством в честь богини любви. С тех пор люди каждый год 14 февраля вспоминают Валентина и устраивают праздник для всех влюблённых.

Прошло уже шесть веков, а праздник живет себе и, думается, будет жить вечно, пока живы люди, жива любовь. (Слайд 4)



Хороших чувств не прячьте никогда,  
Пусть они струятся, как вода,  
Пусть с ваших уст слетают, как цветы,  
Слова любви, вниманья, доброты.

## 2. Символы праздника. (Слайд 6)

*Комментарии учителя* Как у всякого праздника, у Дня святого Валентина есть свои символы. Познакомимся с ними.



Слайд 7 Сердце.



Слайд 8 Купидон.



Слайд 9 Роза

Роза - любимый цветок Венеры, богини любви. Красный цвет - это цвет сильных чувств. А красная роза - это цветок любви. Желтые – Дружба. Белые - Подлинная любовь и чистота. Розовые - Дружба или нежность, доверие. Черные - Расставание

### ***Комментарии учителя***

Римляне имели собственную легенду о происхождении розы. Согласно ей, много женихов стремилось жениться на красивой девушке, но ни одним из них она не заинтересовалась. Эти молодые люди столь были рассержены её равнодушием, что однажды, выломав дверь, ворвались в её дом. Этот эпизод возмутил богиню Диану. В наказание она превратила красавицу в цветок, а её воздыхателей – в шипы.

Цвет роз может многое рассказать вашей избраннице.



### **Слайд 11 *Голуби***

У нас традиционно любовь символизируют голуби. Голуби считаются любимыми птицами Венеры. Они всю жизнь не меняют пару и совместно заботятся о птенцах. Эти птицы - символы верности и любви, а также символы дня Святого Валентина.



### **Слайд 12 *Попугаи***

А в Африке птицами любви называют красочных попугаев. Большинство из них имеют красные клювы. Они названы птицами любви за то, что когда они собираются в пары, то они сидят на очень близком расстоянии друг от друга.



### **Слайд 13 *Кольца***



### **Слайд 14 *Перчатки***

### **Слайд 15** Кружева

Сотни лет назад женщины носили с собой кружевные носовые платки. Если дама роняла носовой платок, мужчина, находящийся рядом с ней, должен был поднять платок и вернуть его женщине. Иногда дама специально роняла кружевной платок, чтобы познакомиться с понравившимся ей мужчиной. Вскоре кружева стали полностью ассоциироваться с любовным романом. Вот почему в наше время для подарков на День святого Валентина часто используется упаковочная бумага в виде кружева.

### **3.Традиции праздника (Слайд 16)**



### **Слайд 17**

Итальянцы считают своим долгом дарить в этот день любимым сладости. Этот день так и называется в Италии - сладкий.

**Слайд 18** Финны отмечают 14 февраля День любви, дарят друг другу подарки в форме сердца. А также в этот день делаются подарки мамам, так как женского дня, подобного 8 Марта, в Финляндии нет.

**Слайд 19** Англичане посылают любовные послания и своим животным, особенно собакам и лошадям.



**Слайд 20, 21** У страстных французов же в День святого Валентина принято дарить драгоценности, а в романтической Дании люди посылают друг другу засушенные белые цветы.

**Слайд 22** Есть в мире некоторые страны, которые особенно отличились в праздновании Дня святого Валентина. В первую очередь это Саудовская Аравия, которая является единственной в мире страной, где этот праздник... официально запрещен, причем под страхом больших штрафов.

**Слайд 23** В Японии традиция дарить в этот день сладкое появилась с подачи одной крупной фирмы по производству шоколада. Там начали праздновать День святого Валентина в 30-е годы, и до сих пор шоколад остается самым распространенным подарком.

### 3. Открытки.

Галантные французы первыми ввели у себя любовные послания – четверостишия.

Первые "Валентинки" появились в XVIII веке и сначала были самодельными. Отправитель сам украшал открытки по своему усмотрению. Влюбленному приходилось изрядно потрудиться — и час, и два, прежде чем из его рук выходила приличная "Валентинка". Кроме того, обычай диктовал, что надобно сочинить приличествующее моменту стихотворение, можно было и пошутить, к примеру так: "Вот ключ к моему сердцу. Воспользуйся им, пока я не сменила замок". Главное условие "Валентинок" — анонимность, то есть, посылающий "Валентинку" не подписывался, а получатель должен был сам отгадать автора послания. (Слайды 25-27)



*(читают учащиеся)*

#### **Пожелания на валентинках**

Дарю свою любовь и валентинку,  
Чтоб растопить февральскую грустинку.  
Желаю самых лучших впечатлений  
От искренних и добрых поздравлений!

Отгадай, чья валентинка?

Кто дарил от всей души?!

Кто признаться в нежных чувствах

Поскорее поспешил?!



Догадайся, чьё «сердечко»

Держишь ты сейчас в руках?!

Кто тебя так крепко любит

И витает в облаках?!



Хочу с Днём влюблённых поздравить,

Дарю валентинку на память!

Любуйся, читай и храни,

А если скучаешь- звони!

Никого не знаю лучше

В целом мире, в целом свете!

Ты- сокровище Вселенной,

Моё счастье на планете!

#### **4. Подведение итогов**

##### ***Комментарии учителя***

Всех нас объединяет любовь. Её можно сравнить с маленьким солнышком, которое делает нас добрыми, отзывчивыми, красивыми, интересными и любимыми. Значит, самое главное – не потерять своё солнышко – любовь. А порой в сложных ситуациях это бывает очень непросто. Для того, чтобы жила любовь в человеке и на земле, необходимо знать что-то очень важное, помнить о ней всегда, чтобы никто не мог её разрушить.

*(стихотворение звучит на фоне красивой музыки)*

*(читает учащийся)*

Один лишь раз любовь бывает,

Лишь раз на жизненном пути:

Когда расцвёл цветок чудесный,

То вновь ему не расцвести.

И та любовь, что, угасая,

Из нашей памяти ушла

И новой место уступила,-

Та и любовью не была.

Один лишь раз любовь бывает,

До смертных дней- один лишь раз!

Так предначертано законом

Большой любви, живущей в нас!

***Учитель:*** Спасибо всем за внимание!